

千里走单骑

16个小时 救护车从河南到甘肃助骨折病人回家

1000公里对于正常的32岁的男人来说,并不遥远;1000公里对于腰、脚踝骨折的梁茂珍来说,那简直“难于上青天”,但是,慈善城市荥阳给了他无私的帮助,让他平躺在120救护车上,仅16个小时就完成了1000公里回家路。记者 姚辉常 文/图



梁茂珍从荥阳120救护车转到天水市救助站车辆上,返回武山县的家



护士陈亚茹精心照料梁茂珍



在天水市救助站,梁茂珍挥手向陪送他的荥阳人致谢



护士陈亚茹细心让口渴的梁茂珍喝水

身上两处骨折,朝思暮想回家

4月29日早晨6时许,梁茂珍躺在120救护车的担架上,在荥阳市救助站副部长肖欣和荥阳市第二人民医院急诊科主任郭武欣、护士陈亚茹等的精心照顾下,开始了回甘肃省天水市武山县山区的家之旅。

梁茂珍脚踝打着石膏,腰部用固定带绑着,监控仪式显示梁茂珍身体特征正常。郭武欣介绍说,梁茂珍回家平躺4周时间就可以基本康复。梁茂珍紧紧握着郭武欣手说:“谢谢你们,我想回家呀,我回家平躺着就行了,不用再麻烦您了。”

回家是梁茂珍近10天来朝思暮想的。

据梁茂珍介绍,2014年春节后,他到上海打工,期间仅给妻子寄过5000元钱。20天前,他为数不多的积蓄被骗光了,伤心的他特别想回家。然而,“祸不单行”,他从上海乘火车却错在郑州下了车。在郑州街头闲逛时,他晕倒了。等他醒来时,已无法正常行走。好心人把他送到某医院救治,这家医院却把他“扔”在荥阳市中原路索河桥附近。

荥阳市公安局乔楼派出所民警巡逻时发现了梁茂珍,联系了荥阳市救助站,荥阳市救助站联系了荥阳二院。经检查,梁腰部和脚踝骨折,荥阳二院予以精心治疗。

免除医疗费,专车专人陪护回家

在医护人员精心照料下,梁茂珍感觉身体好多了,特别想早日回到家。他用手机联系上了妻子,妻子却大声吵他,不愿意接他回家。“我出来打工时,妻子正怀孕,她生孩子的时候我也没回家照顾她。两年多来都没照顾她和孩子,她怎么能不怨恨我?”梁茂珍对记者说,说着说着流了两行眼泪。

梁茂珍有一个哥哥,但哥哥已经50岁了,没有出过远门,也不能远涉近1000公里,来到陌生

的荥阳,接梁茂珍回家。家里条件不好,哥哥也不知道应该如何接梁茂珍回家。

这可怎么办?
荥阳市救助站向荥阳市民政局局长田军作了汇报,田军指示根据梁茂珍的意愿,专车把梁茂珍安全送回家。荥阳二院作为荥阳慈善总会命名的唯一一家慈善医院,决定免除梁茂珍的医疗费用,由急诊科主任郭武欣和护士陈亚茹全程陪护,两名司机开着120救护车将之送回家。

精心照顾,干干净净地回家

120救护车行驶在连霍高速上,监控仪式显示梁茂珍的生命特征一切正常。郭武欣和陈亚茹每隔一段时间就询问梁茂珍有没有异常感受;当梁茂珍说口渴的时候,陈亚茹会及时把吸管一头插进水瓶里,把另一头放进梁茂珍嘴里,让他吸着喝。

12时30分,车驶进了西安汉城服务区。郭武欣询问自助餐是否可以带出,餐厅服务人员先是不行,后听说他们正用120救护车送病人回家,当即允许自助餐带出。

陈亚茹把自助餐端到梁茂珍的面前,一口一口地喂给他吃,还不时用纸巾给梁清洗。梁茂珍说:

“不用擦,我吃饭时经常弄脏。”陈亚茹说:“你两年多没回家了,一定要干干净净地回家。”梁茂珍听完更高兴了。

下午5时许,120救护车从连霍高速甘肃天水东下,梁茂珍笑了:“近了,这就要回家了。”

很快,驶进甘肃省天水市救助站。为了让荥阳的人员休息,天水市救助站接手。其后,车在盘曲的山路上行驶4个多小时。家越来越远,梁茂珍的眼眶里积着越来越多的泪水。

回到家,妻子虽然还有怨气,但还是让一岁多的女儿上前喊爸爸。女儿一喊出“爸爸”,梁茂珍的眼泪哗地一下流了出来。